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Άσκηση 
 
Στο παρακάτω ορθογώνιο τρίγωνο ΑΒΓ, τα µήκη των 
πλευρών του σε cm είναι: ΑΒ = 3x −1, 
ΑΓ = 2x + 1 και ΒΓ = )3x(2 + , όπου το x είναι ένας 
πραγµατικός αριθµός. 
 
Α. Να αποδείξετε ότι για τον αριθµό x ισχύει 

016x14x11 2 =−− . 
 
Β. Να λύσετε την  εξίσωση του προηγούµενου ερωτήµατος και να δείξετε ότι ΑΒ = 
ΑΓ = 5cm. 
 
Γ. Αν ∆ είναι το µέσον της ΑΒ, να βρείτε την εφαπτοµένη της γωνίας Γ∆Β ˆ . 
 

Απαντήσεις 
 

Α. Εφαρµόζοντας Πυθαγόρειο θεώρηµα στο ορθογώνιο τρίγωνο ΑΒΓ έχουµε: 
222 )]3x(2[)1x2()1x3( +=++−  
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Β. Λύνουµε την εξίσωση        016x14x11 2 =−−  
16,14,11 −=γ−=β=α  

αγ−β=∆ 42  

)16(114)14( 2 −⋅⋅−−=∆  
900704196 =+=∆  

Οπότε 
α

∆±β−
=

2
x  

112
90014

x
⋅

±
=  

22
3014

x
+

=   ή  
22

3014
x

−
=  

2x =   ή  
11

8

22

16
x −=

−
=   (απορρίπτεται γιατί ΑΒ < 0) 

Άρα, για x = 2, οι πλευρές γίνονται ΑΒ = 5cm και ΑΓ = 5cm. 
Γ. (το ερώτηµα αυτό αντιστοιχεί σε ύλη που δεν έχουµε διδαχτεί).   
 


